



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA
Savjet mladih

KLASA: 230-03/21-01/1

URBROJ: 2186/1-01-21-9

Varaždin, 23. studenoga 2021.

Na temelju odredbe članka 19. Zakona o savjetima mladih („Narodne novine“ br. 41/14 i odredbe članka 8. Odluke o osnivanju Savjeta mladih Varaždinske županije („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ br. 39/14), Savjet mladih Varaždinske županije na sjednici održanoj 23. studenoga 2021. godine donosi

PROGRAM RADA
Savjeta mladih Varaždinske županije
za 2022. godinu

Uvod

Programa rada Savjeta mladih Varaždinske županije je jedan ogledni primjer dokumenta, koji služi kao smjernica za uključivanja mladih u sfere društvenog, političkog i civilnog društva. Svaki Program rada temelji se na ključnim točkama, kojima se želi postići realizacija zadanih ciljeva i rješavanje problematike mladih. Isto tako težnju želimo staviti na poticanja mladih, da se kao pojedinci mogu prilagoditi svakoj zadaći koje im svakodnevnica stavlja pred njih.

Prijedlog Programa rada konceptualno se temelji na **tri temeljna područja** te nekoliko ključnih točaka koje su pojašnjene u nastavku teksta. Vodeći se trenutnom aktualnom situacijom i položajem mladih donijeli smo niz zaključaka kroz točke kojima se i prvenstveno želimo služiti. Također želimo istaknuti kako ćemo se zalagati, da svaki mladi čovjek ne bude zakinut za niti jedno svoje temeljno pravo.

1. Socijalne politike za mlade

Socijalne politike za mlade obuhvaćaju rad na poboljšanju životnog standarda. U sklopu socijalnih politika mladih Savjet mladih Varaždinske županije bi se fokusirao na zapošljavanje mladih sa i bez radnog iskustva, osnovni zdravstveni standard te radionice o pisanju EU projekata. Smatramo kako kroz nabrojane socijalne politike možemo podići kvalitetu života mladih te zainteresirati mlade da ostanu u Varaždinskoj županiji, odnosno da se izbjegavaju

dnevne i godišnje migracije mladih iz Varaždinske županije zbog nedostatka prilika za zaposlenje, ali i ostalih životnih standarda.

- Zapošljavanje mladih

- *Zapošljavanje mladih bez radnog iskustva*

Za mlade je iznimno važan pronalazak primjereno plaćenog i sigurnog posla. Primjereno plaćen posao temelj je za mladenačko osamostaljivanje i osnova je za podizanje vlastite obitelji. Fokus Savjeta mladih bit će na omogućavanju kvalitetne integracije mladih na tržište rada, od zaposlenja preko mjera koje se oslanjaju na kreativnost i inovativnost mladih. Zalagat ćemo se i da Hrvatski zavod za zapošljavanje (HZZ) informira djecu i roditelje o stanju na tržištu rada prije upisa u srednje škole i fakultete.

- *Mladi poduzetnici*

Temeljem znanja i vještina mladih stečenih tijekom obrazovanja, pokrenute su mnoge poduzetničke priče. Predlagat ćemo poduzetničku pismenost mladih i provoditi edukacije na svim razinama obrazovanja i od najranije dobi, a poticat ćemo i razvoj različitih modela financijske podrške mladih poduzetnicima.

- Tjedan karijera

Većina maturanata do zadnjeg trenutka nije sigurna što će studirati te je za pojedince odabir studija jedno od teških pitanja na koje ne mogu dati odgovor. Savjet mladih bi olakšao izbor studija na način da bi organizirao tjedan karijera na kojem bi prisustvovali studenti pojedinih fakulteta i predstavili svoj fakultet. Smatramo kako bi na taj način maturantima približili pojedini fakultet te im olakšali proces donošenja odluke o odabiru studija.

- Deficitarna zanimanja

Zalagat ćemo se za jačanje mehanizma praćenja zaposlenosti i reguliranja upisnih kvota na visokim učilištima. Na temelju tog mehanizma poticali bi upis deficitarnih studija, ali i jasno odredili koja će upisna mjesta generirati nepotrebni višak radnika na tržištu rada.

- Zdravstvena politika mladih

U Varaždinskoj županiji se u posljednjih 5 godina ne obavljaju obvezni sistematski pregledi za sve fakultete, a glavni razlog je nedostatak liječnika. Savjet mladih će kroz svoj rad nastojati pronaći rješenje toga problema te nastojati postići zavidan standard zdravstva za mlade u Varaždinskoj županiji.

- *Sistematski pregledi*

Kao što je navedeno, zbog nedostatka liječnika, obvezni sistematski pregledi se ne izvršavaju te će Savjet mladih nastojati pronaći rješenje. Jedan od uvjeta ostanka mladih u Varaždinskoj županiji je minimalna zdravstvena zaštita u koju su uključeni sistematski pregledi. Smatramo to izrazito bitnim faktorom u životu mladih.

➤ *Studentska ambulanta*

U sklopu Studentskog centra Varaždin postoji opremljena ambulanta bez doktora koji će tamo raditi puno radno vrijeme. Nastojat ćemo pronaći rješenje kroz koje bi studentska ambulanta bila namijenjena studentima bez prenašanja kartona i promjene doktora.

➤ *Borba protiv ovisnosti*

Svjesni činjenice kako su današnji mladi izloženi raznim oblicima ovisnosti, Savjet mladih će kroz interaktivne edukacije nastaviti kampanju borbe protiv ovisnosti.

➤ *Zdrava prehrana*

U današnjem modernom vremenu, zdrava prehrana postaje sve važniji aspekt našeg života. Savjet mladih će kroz niz radionica i predavanja nastojati educirati mlade o važnosti i pripremi zdrave prehrane.

2. Civilno društvo i aktivacija mladih

Civilno društvo jesu građani koji se aktivno i slobodno upliću u sve sfere društvenog djelovanja. Upravo zbog toga što su civilno društvo građani, smatramo kako je izrazito važno da se stavovi pojedinca i društvenih grupa uzimaju u obzir te da i oni sudjeluju u oblikovanju djelatnosti zajednice. Savjet mladih Varaždinske županije će kroz poticanje rada vijeća učenika, uspostavu komunikacije s udrugama mladih i savjetima mladih Varaždinske županije, suradnjom sa studentskim zborovima i domskim odborom nastojati raditi na aktivaciji mladih te izgradnji ravnopravnog civilnog društva koje će sudjelovati u oblikovanju zajednice.

- **Poticanje rada Vijeća učenika**

U cilju uključivanja srednjoškolaca u proces donošenja odluka o temama bitnim za njih, poticat ćemo rad Vijeća učenika Varaždinske županije.

- **Uspostava komunikacije s udrugama mladih i savjetima mladih
Varaždinske županije**

Važan dio društva mladih su udruge i organizacije mladih koje predstavljaju oblik samostalnog djelovanja mladih, s ciljem unapređenja svog položaja u društvu. Upravo

zbog toga je važno uspostaviti komunikaciju s udrugama mladih u vidu međusobnog informiranja te suradnje na zajedničkim inicijativama pogodnima za mlade.

➤ *Koordinacije savjeta mladih*

Savjet mladih Varaždinske županije nastojat će okupiti sve Savjete mladih u Varaždinskoj županiji na koordinacijama kako bi se savjeti međusobno mogli informirati te proaktivno djelovati.

● **Potpisivanje suradnje sa studentskim zborovima i domskim odborom**

Savjet mladih Varaždinske županije u svom djelovanju nastojat će potpisati suradnju sa studentskim zborovima i domskim odborom u cilju provedbe zajedničkih projekata i međusobnog informiranja o programima i aktivnostima sporazumnih strana. Nastojat ćemo promovirati programe i aktivnosti od interesa za mlade u organizaciji sporazumnih strana.

● **Organizacija i provedba volonterskih akcija**

Volontiranje je dobrovoljni angažman pojedinca, koji se zasniva na dobroj volji, aktivizmu i solidarnosti. Volontirati se može u različitim granama koje nisu isključivo vezane uz vlastitu struku, a volontiranje doprinosi samom volonteru/ki u vidu osobnog rasta, razvoja socijalnih vještina te aktivnog društvenog sudjelovanja. Zakon o volonterstvu prepoznaje i definira volontiranje kao „dobrovoljno ulaganje osobnog vremena, truda, znanja i vještina za dobrobit druge osobe ili za opću dobrobit bez potraživanja imovinske koristi“. Savjet mladih Varaždinske županije sudjelovati će u organizaciji i provedbi volonterskih akcija.

➤ *Financiranje volonterskih akcija*

Savjet mladih će odvojiti određena sredstva proračuna za financiranje organizacijskog i logističkog dijela volonterskih akcija kako bi ukazao na važnost samog volontiranja kojim mlada osoba razvija socijalne vještine te aktivno sudjeluje u društvu.

➤ *Volonterska edukacija*

Savjet mladih Varaždinske županije će organizirati redovite volonterske edukacije prije svake volonterske akcije kako bi se volonteri upoznali s Etičkim kodeksom volontera i Zakonom o volonterstvu.

● **Organizacije humanitarnih i sportskih događanja**

Savjet mladih će organizirati različite humanitarne aktivnosti i sportske događaje humanitarne naravi u cilju pomoći svim potrebitim mladima s područja Varaždinske županije.

3. Slobodno vrijeme i kultura mladih

Mladi su sve manje organizatori zabave i slobodnog vremena, a sve više konzumenti sadržaja koje nudi visoko profesionalna mašinerija. Mladi svoje slobodno vrijeme koriste na različite načine te ono uključuje razne oblike sadržaja odmora, razonode i stvaralaštva. Stoga slobodno vrijeme definira pojedinac sam, a ono što mi kao Savjet mladih Varaždinske županije možemo doprinijeti je prostorna i financijska potpora za različite oblike slobodnog vremena. Savjet mladih će kroz dane sporta, kulturni sadržaj za mlade te dane maturanata i brućošijadu ponuditi mladima sadržaj u sklopu kojega će moći iskoristiti svoje slobodno vrijeme.

- Dani sporta

Sport je sastavni dio kulture pojedinca i suvremenog društva u cjelini. Bavljenje sportom ima veliku zdravstvenu i odgojnu ulogu, posebno kod mladih ljudi, donosi brojne fizičke i mentalne prednosti te promiče demokratski i uključiv karakter društva jednakih mogućnosti. Varaždinska županija središte je mnogih sportskih klubova zbog kojih je sport u Varaždinu prepoznat na Europskoj sceni. Cilj je organizirati projekt Dani sporta za mlade koji će biti amatersko natjecanje u nadi poticanja mladih na bavljenje sportom te promoviranje amaterskog sporta.

- Kulturni sadržaj za mlade

- *Kazališne predstave namijenjene mladima*

Savjet mladih će organizirati kazališne predstave namijenjene mladima.

- *Tečajevi plesa i slikanja*

Za sve mlade kreativce, Savjet mladih će poticati tečajeve plesa i slikanja.

- Dani maturanata

Savjet mladih će aktivno biti prisutan i sudjelovati u organizaciji Dana maturanata.

- Brućošijada

Kraj srednjoškolskog obrazovanja i upis na fakultetsko obrazovanje za brućoš označava početak njihovog visokog obrazovanja. Svaki brućoš zaslužuje dostojno obilježavanje početka studiranja, a upravo je Brućošijada događaj koji obilježava početak studiranja. Smatramo sudjelovanje u organizaciji Brućošijade nužnih zbog mladih koji dolaze u Varaždinsku županiju te ostaju nakon završetka fakulteta.

- *Pomoć u organizaciji brućošijade*

Savjet mladih će nastojati sudjelovati financijski i logistički u organizaciji brućošijade koju organiziraju studentski zbor Fakulteta organizacije i informatike, studentski zbor Geotehničkog fakulteta te studentski zbor Sveučilišta Sjever.

➤ *Suradnja sa studentskim zborovima u Varaždinu*

Savjet mladih će nastaviti suradnju sa studentskim zborovima na području grada Varaždina kroz organizaciju Brucošijade, ali i kroz druge projekte u organizaciji studentskih zborova. Savjet mladih Varaždinske županije nastojat će detektirati probleme studenata te pronaći rješenje istih. Uz to će nastaviti kontakt i suradnju za buduće projekte i događaje.

Završne odredbe

Savjet mladih ostavlja mogućnost izmjene ili dopune Programa rada, prema novonastalim potrebama i mogućnostima.



PREDSJEDNIK
Josip Cestar, v.r.